

倒数第一逆袭成学霸 徐鹏宇圆梦中国石油大学

从小缺失父爱母爱

徐鹏宇出生在呼和浩特市武川县哈乐镇腮乌素村一个普通的农民家庭。在他4岁的时候,父母离婚并各自组建了家庭,从此,他便一直跟随姥姥、姥爷生活。14年过去了,徐鹏宇也高中毕业考上了大学,在他的记忆里,和母亲在一起的时间屈指可数,父亲更是自离婚后再未见过,答应给的生活费也从未兑现。

徐鹏宇说,虽然谈不上怨恨父母,但心里的失落却是骗不了人的。好在有疼爱他的姥姥、姥爷,以及舅舅和舅妈,他们给予了徐鹏宇家庭的温暖。

姥姥和姥爷靠着30多亩山地和几只羊维持生计,虽然日子艰难,但是他们没有放松对徐鹏宇的要求,希望他能够努力学习将来有出息。

从倒数第一到班级第一

幼时的徐鹏宇贪玩,每天和一帮小伙伴玩到很晚才回家,学习成绩在班里一度倒数第一。姥姥觉得这样下去不行,一定要给徐鹏宇换一个好的学习环境。在她的坚持下,徐鹏宇从哈乐镇转学到县城读书。自那以后,姥爷负责在村里种地攒学费,姥姥在县城租房陪读。

县城新的环境,让徐鹏宇看到了更广阔的天地,看到了身边更加优秀的同学。

“当时一起玩的有几个同学,他们成绩都很好,我觉得他们能做到,我也一定能。”徐鹏宇暗下决心,一定要努力学习,变成一个优秀的人,不辜负姥姥和姥爷的期望。从此以后,徐鹏宇像换了一个人,开始发奋读书,每天把学习任务和目标都安排得井井有条。功夫不负有心人,徐鹏宇的成绩不断提高,上中学时已经逆袭成为班级第一名,并且光荣地成为一名共青团员,还获得了武川县级三好学生。

徐鹏宇以更加积极的姿态面对学习,2023年高考取得了527分的好成绩,排名全县第七。

谈及学习,徐鹏宇称他用的都是笨办法,重视课前预习,提前了解要学习的东西;课堂上认真听课,学会提问,时刻保持与老师的互动,同时要学会记笔记;课后认真复习,回顾当天学到的东西。

4岁时被父母抛弃,靠姥姥、姥爷种地养活,他没有怨天尤人,而是把对命运的不甘化作学习的动力,从倒数第一逆袭成为学霸……今年7月下旬,呼和浩特市武川县的徐鹏宇收到了来自中国石油大学(北京)克拉玛依校区的录取通知书。谈及未来,他沉着笃定:当一名军人,保家卫国。8月15日,本报联合阿里公益天天正能量发起的“正能量励志学子追梦计划”为徐鹏宇颁发1万元追梦奖学金。



获得正能量励志学子追梦奖学金



展示录取通知书



徐鹏宇帮姥姥择豆角



院子里摘菜

立志当一名军人

徐鹏宇的姥姥今年71岁,姥爷73岁,看到老人头发斑白仍在地里辛苦劳作,为了他的学费发愁,徐鹏宇的心里很不是滋味。

在徐鹏宇的记忆中,从小到大的学费、生活费,都要靠姥爷辛苦种地付出。姥姥有高血压,常年需要吃药。每年的学费对这个家庭而言是个不小的压力,但姥姥、姥爷从来没有让他放弃,而是告诉他:读书才能有好的出路。正是姥姥和姥爷的坚持和付出,让徐鹏宇一步一步叩开了梦想的大门。

“虽然我从小缺少父母的疼爱,但姥姥和姥爷从未让我受过半点委屈。每天放学回家不管多晚,锅里总有热乎乎的饭菜。如果说原生家庭对我有什么影响的话,就是教会我要自立自强。”徐鹏宇说。

对于未来,徐鹏宇表示想要当一名军人,保家卫国,做一个对社会、对国家有用的人。

8月15日,经《北方新报》推荐,徐鹏宇入选“正能量励志学子追梦计划”,获得阿里公益天天正能量颁发的1万元追梦奖学金。

“正能量励志学子追梦计划”是阿里公益天天正能量联合《北方新报》在内的全国50多家主流媒体发起的助学公益项目,由阿里公益带头资助100名励志学子,同时希望带动更多社会爱心力量共同参与,助力更多逆境学子追梦。社会募捐部分由专业公募基金会负责接收、管理和发放,全程零管理费,善款100%用于学生身上。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍

2023 心有光芒 逆风飞翔
正能量励志学子追梦计划
北方新报 阿里巴巴公益 Alibaba Philanthropy 嘉学互